

8月24日上证综指走势图

上证综指	收盘	3271.51
成交量		163.47亿股

8月24日波动最大行业走势图

行业	收盘	涨跌幅	成交量
通信行业(申万)	2711.90	-1.64%	14.50亿股

我国启动长江干流涉河建设项目核查

据新华社消息,长江水利委员会联合长江流域内9省市,日前启动长江干流河道管理范围内涉河建设项目核查。

此次核查范围为长江干流干流以下干流河段所有已建、在建涉河建设项目,涉及河段长度3117公里,岸线长度8312公里。核查旨在摸清涉河建设项目情况,并建立涉河建设项目台账和信息长效更新维护平台。

浙江：“最多跑一次”是如何实现的

经济日报·中国经济网记者 黄平

有温度的改革

群众到政府办事,最多只要跑一次。这是浙江省委、省政府今年2月作出的公开承诺。

时间过去半年,8月初,浙江省政府举行新闻发布会宣布,超过八成事项已经实现“最多跑一次”。经过3批梳理,省级层面目前已公布“最多跑一次”事项889项,设区市本级平均845项,县(市、区)平均732项,都达到政府办事事项的80%以上。根据2016年办件量测算,省、市、县三级已公布“最多跑一次”事项的办件量也已占全部办件量的80%以上。

“最多跑一次”,浙江究竟是如何实现的?

理念之变:以敬民之心,行简政之道

浙江是最早启动行政审批制度改革的省份之一。1999年,全国第一家行政审批服务中心在绍兴诞生,首开集中审批服务的先河。近20年间,浙江历经4轮行政审批制度改革,全省省级行政许可事项从1000多项减少到283项,省级部门行政权力从1.23万项精简到4236项,非行政许可审批事项全面取消。

2013年开始,围绕“审批事项最少、办事效率最高、

投资环境最优”的改革目标,以“四张清单一张网”为主线,浙江省政府自身的改革再次提速。今年初,在“四张清单一张网”的基础上,浙江省自我加压,更进一步提出刚性目标:群众到政府办事,最多跑一次。

浙江省委书记车俊告诉记者,这样做的目的,就是为了让老百姓有更多的获得感。群众到政府办事,最先感受到的不是简政放权了多少项目,而是看能不能一次办成、办得方不方便。如果办一件事要来回跑好几次、跑好几个部门,就是不方便、不满意。

车俊认为,推进“最多跑一次”改革,中央有要求、群众有呼声、浙江有基础。浙江要高质量完成中央赋予的各项改革试点任务,就要努力在提供最优制度供给上胜人一筹,在营造最佳营商环境上先人一拍,在最大程度释放改革红利上快人一步。

如果说在过去几轮简政放权改革中,将服务窗口进行物理集中成立行政服务中心,推出“四张清单一张网”,都是从规范政府自身行为的问题导向出发,那么“最多跑一次”则是一场“以人民为中心”的改革,改革的切入点是民意焦点,改革的评判权也在群众手中,以群众反馈、群众感受为评价标准,是不是“跑一次”,最终都由群众来界定。

正因如此,“最多跑一次”改革,不仅仅是减少群众到政府办事的次数,而是执政理念的根本转变,是“八八战略”的传承和发展,倒逼各级政府以敬民之心,行简政

之道,节约制度成本,提升群众的幸福感和获得感。

需求导向:什么事难办,就办什么事

“最多跑一次”,从哪里“跑”起?

“首先要从群众最渴望解决、最难办的事情上改起,什么事难办,就办什么事。”浙江省委、省政府有言在先:要以需求为导向,从群众的角度出发,突出重点系统、重点事项优化办事流程,提高办事效率。

比如不动产统一登记。此前,浙江省国土资源厅厅长陈铁雄以普通群众的身份到杭州市民中心,体验了一次不动产登记办理流程。

“办一本不动产权证,有15个环节,群众还要多次取号排队。”换位体验后,陈铁雄要求国土资源部门主动加强与住建、地税部门的沟通对接,立即整改。

如今,15个办事环节被整合为3个环节,房屋交易、税收、不动产登记实行联合窗口并联办理,实现“一次取号、一窗受理”。办事群众提交资料后,3个部门同时对资料进行把关,符合受理条件的统一出具受理单,实现房屋交易、税收和不动产登记全流程“60分钟领证”。

浙江省编办主任鞠建林认为,现有在行政服务中心设点的政府部门,其实很多内部事项互相关联,完全可以把它做成一站式服务,让老百姓办事更加方便。

(下转第二版)

前7月国企利润同比增23.1%

钢铁、有色等行业持续盈利

本报北京8月24日讯 记者曾全华报道:财政部8月24日发布统计数据显示,1-7月,全国国有及国有控股企业经济运行稳中向好,国有企业和利润持续较快增长,利润同比增长23.1%,增幅高于收入6.6个百分点;钢铁、有色等上年同期亏损行业持续盈利。

据统计,1-7月,国有企业营业总收入289421.2亿元,同比增长16.5%。其中,中央企业172690.5亿元,同比增长15.1%;地方国有企业116730.7亿元,同比增长18.7%。

与此同时,国企利润实现较快增长。1-7月,国有企业利润总额16610.2亿元,同比增长23.1%。其中,中央企业10859.6亿元,同比增长17.3%;地方国有企业5750.6亿元,同比增长35.8%。

应交税金方面,1-7月,国有企业应交税金23623.3亿元,同比增长10.2%。其中,中央企业17543.4亿元,同比增长5.9%;地方国有企业6079.9亿元,同比增长25%。

统计还显示,1-7月,煤炭、石油石化、交通等行业实现利润同比增幅较大;电力等行业实现利润同比降幅较大。



辽宁中信锦州金属股份有限公司实验室里,科技人员正在做试验。近年来,该公司大力加强科技创新,创办了院士工作室,以院士、博士为核心的研发团队达到百余人。随着科技成果不断转化为现实生产力,公司获得了实实在在的效益,逐步发展壮大。

全面客观看待经济形势新的变化

——兼谈关于“新周期”的讨论

金里伦

最近,经济界人士对当前我国经济形势有不同分析,也有不同说法。这是正常的。不过,全面客观地分析判断,则不可就“事”论“势”。对于经济新周期的讨论,亦应适当划分一些界限。

7月下旬召开的中央政治局会议指出,要站在经济长周期和结构优化升级的角度,把握经济发展阶段性变化,保持头脑清醒和战略定力。这个会议精神很重要。

掌握经济工作主动权,更好谋划改革发展,不能不看大势。但在方法论上,则应该“顺势”“明道”,然后再“精术”。也就是说,既要认清当前经济形势,还要从较长周期观察我国经济从哪里来、向哪里去,即所谓“明道”。

近一个时期,“经济新常态”虽然已成为关键词,但其精髓何在?如何消除一些误区、适应把握引领经济新常态,仍需深入一步加以认识。

党的十八大以来,针对诸多方面的变化,中央作出我国经济发展进入新常态的重大判断。其核心要义,不仅是片面追求增长速度行不通、高增长难以以为继,更重要的是,过去许多年发展经济的老路子走不通了,必须开辟新的发展路径。由此,以习近平同志为核心的党中央对经济工作思想方法作出重大调整,提出新的发展理念,积极引导国民经济朝着更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展的方向,为我国经济发展指明了方向。

这几年,以新发展理念为指导,经济工作的各项部署和一系列政策举措,都有较大调整和转变,我国经济由此

走上了新路子,取得了新成绩。在此过程中,中央作出的重大判断、重大调整、重大决策,也经受了实践的检验。

我国经济从新的道路上走来,又将向哪里去?现在越来越清晰的是,在新发展理念指导下,沿着新的道路继续走下去,必将迎来更加光明的未来。

按照世界银行的定义,高收入经济体的人均国民收入,至少应达到12476美元。综合各方面情况,并做简要定量分析,可以这样说,未来三五年甚至更长时间,我国经济保持6%至7%的增长,是有基础、有条件、有能力的。在此前提下,我国人均国民收入保持稳定增长,并达到1.2万多美元的水平,也比较有把握。

具体分析当前经济形势,我们要看速度,还要看结构、效益、质量,更要看经济运行背后所发生的深刻变化。

先看速度。今年上半年我国GDP同比增长6.9%,比上年同期增幅提高0.2个百分点,表现好于预期。这表明,我国经济运行在合理区间,保持了稳中向好的态势。

再看企业效益和居民收益。今年1-5月规模以上工业企业主营业务收入和利润总额同比分别增长13.5%和22.7%,增速较上年全年分别上升8.6个和14.2个百分点。上半年全国居民人均可支配收入12932元,比上年同期名义增长8.8%,扣除价格因素,实际增长7.3%;全国居民人均财产净收入1056元,增长9.6%。

令人欣慰的是,我国经济增长质量开始提升,结构优化升级不断加快,发展动能有序转换。其一,上半年规模

以上工业战略性新兴产业增加值同比增长10.8%,规模以上工业高技术产业增加值同比增长13.1%,分别高于整个规模以上工业3.9和6.2个百分点。信息传输、软件和信息技术服务业增加值同比增长21.0%。

其二,作为经济增长质量的重要指标,劳动生产率继续提高,全社会劳动生产率约为49135元/人,扣除价格因素,比去年同期增长6.7%。产能利用率回升明显,其中,煤炭、钢铁产能利用率提升较为明显,相关产业利润高速增长。

其三,上半年新增长点和新动能对工业经济助推力加大,全国有近万家新建规模以上工业企业投产,占全部规模以上工业企业的2.6%,对工业增长的贡献率达17.6%。

其四,消费已成为经济增长主要推动力。近3年来,最终消费支出对经济增长的贡献率分别为48.8%、59.7%和64.6%,分别比投资贡献率高1.9个、18.1个和22.4个百分点。今年上半年,消费对经济增长的贡献率达63.4%,比投资高30.7个百分点。

其五,出口增长加快。上半年我国工业出口交货值同比增长10.9%,增幅较上年全年回升10.5个百分点。全国进出口总额增长19.6%,一举扭转过去两年连续下滑的局面。

其六,区域协调联动效应初步显现。“一带一路”建设、京津冀协同发展、长江经济带发展三大战略深入实施,脱贫攻坚战成效显著,生态保护、环境治理取得新进展。

更加令人欣慰的是,新发展理念 and 供给侧结构性改革日益深入人心,政府和企业行为正在发生积极转变,促

进了供求关系出现实质性变化,推动了市场信心逐步好转,经济发展动力不断增强。

然而,一些外媒对我国经济形势的这些重要变化,或不够了解,或视而不见,依然将我们的经济增长说成是靠基础设施等投资拉动的。通常应该用数字说话、应该用比较经济学的一些方法,否则就缺乏根据,就不能令人信服。

至于对经济新周期的讨论,我们赞同严谨的学术态度,赞同深入的调查研究,不赞同从概念到概念。同时,应该肯定学术性与新闻性的某些差别,适当划分一些界限,不能“打乱仗”。特别不赞同通过炒概念、炒说法,去吸引眼球,造成不良导向。

就当前经济工作而言,一方面,不能因为经济形势出现了一些积极变化,就过高估计工作成效,甚至盲目乐观起来;另一方面,也不能因为经济运行中还存在一些矛盾和问题,经济工作中还存在一些难点,就缺乏信心、缺乏勇气和责任担当。

正确的态度,应该是全面、客观、冷静地看待我国经济形势新的变化。

当前,各地区各部门都应增强“四个意识”,认真学习贯彻落实中央有关会议精神,深刻认识推进供给侧结构性改革、振兴实体经济的战略意义,紧紧抓住供给侧结构性改革这条主线,适度扩大总需求,加强预期引导,深化创新驱动,确保经济平稳健康发展。



今日八版特别报道
特别报道
守护高原精灵